

中華基督教會錦江紀念禮拜堂

17/01/2021

2021 年錦江堂方向(二)

求復興 • 建立活潑生命
作真光 • 喚醒失落心靈

「你們是世上的光。城造在山上是不能隱藏的。人點燈，不放在斗底下，是放在燈臺上，就照亮一家的人。你們的光也當這樣照在人前，叫他們看見你們的好行為，便將榮耀歸給你們在天上的父。」（馬太福音 5:14-16）

這段經文，在我每年的開學禮都會聽一次。當我在一年級的時候，我不大明白當中的意思。主耶穌對跟隨祂的人說：「你們是光」，而不是「你們扮光」或「你們學做光」。主耶穌也提到祂自己就是光（約翰福音 8:12、9:5）而跟隨主的人因著信，就成了光，也有光的特質。

光是叫人在漆黑中可看見，看到事物的真象。另外，光是帶熱能，叫人可得溫暖。光亦有醫治、消毒殺菌的功效，光中的紫外線可以殺菌，也可醫治一些皮膚疾病，而陽光也是維他命 D 的其中一個主要來源，叫人可提昇免疫力。

經文提到「人點燈」不會放在斗底下，斗是一種器皿，又可以是一種量度米糧的工具。因為點燈就是為了光能發揮照明的功效，放在斗底下，點燈便失卻意義。同時，這行動也加快熄滅燈的速度，小時科學堂也做了一個實驗，用一個玻璃瓶蓋著一枝燃點的蠟燭，蠟燭很快便因為沒有足夠空氣而熄滅。今日，若基督徒生命沒有光的特質，我們真的是跟隨主嗎？倘若有光的特質，卻沒有發揮這些特質，沒向人活出因信主而有的好行為，一方面帶不到祝福給別人，我們這「燭光」本身也很危危乎。

這些日子，人們經歷著外在、內在不少的動盪，有許多活在不安、憂愁、惶恐的人在我們的身旁，讓我們立志在 2021 年，堅守光的本分，叫在失落中的人能看到主的大愛、信實和榮美。

主僕黃智敏